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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja robot zwiazanych z budowa i utrzymaniem drég kolejowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.28
Wersja arkusza: X

B.28-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Szerokos¢ standardowa (normalnotorowa) toru kolejowego, mierzona 14 mm ponizej powierzchni tocznej
glowek szyn, wynosi

A. 1435 mm
B. 1520mm
C. 1524 mm
D. 1676 mm
Zadanie 2.
Szerokos¢ torowiska drogi kolejowej na zamieszczonym przekroju poprzecznym wynosi
A 2,60m . 8,60 o
B. 3.,50m L 2.70 -
C. 550m P! |
D. 6,60m | 0,45 2,60 0,45
min.[0,60| o | '_‘ L -
| mjn., 2,00 _
|2 i ———— 7
| '\-' T .J‘?G\ ‘)
r— J [ | ; ,\."\-
L 5% 7,
! : | 550 040 [__
Zadanie 3.

Praca ktorej maszyny wymaga wylaczenia napigcia w sieci trakcyjnej na zelektryfikowanej linii kolejowe)?

A. Nasuwarki torowe;.
B. Podbijarki torowe;.
C. Zgarniarki thucznia.
D. Zurawia kolejowego.

Zadanie 4.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile tapek sprezystych SB-3 nalezy zastosowac
do budowy toru kolejowego na odcinku dtugosei 200 m.

A. 1337 szt. Tablica (0101) Materialy nawierzchniowe dla toru bezstykowego: przytwierdzenie SB-3,
szyny UIC60, podkiady strunobetonowe

B. 1069 szt, NakdaTa 1
C. 2673 szt. ] y
WYSZCZEGOLNIENIE Jednostka miary |  Loscdla
D. 5345 szt. T ° wariantu
Symbole ) ‘e Omaczenie 3.1./SB-3
- Rodzaj materialow P ; -
eto cyfrowe | Literowe
a b c d e 01
1. 1102020 |Szyny UIC 60 034 t 120.68
2. | 2133300 |Podkiady strunobetonowe 020 szt. 1334
3. | 1130260 |Lapkisprezyste SB-3 020 sz, 5345
4. | 1569182 |Wkladkiizolacyjne W-60 020 szt. 5345
5. | 1569143 |Przekladkipodszynowe polietylenowe P60OK 020 szt 2695
Masa zljczek 034 t 4,399
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Zadanie 5.

Ile koryt betonowych, o wymiarach przedstawionych na rysunku, nalezy przygotowa¢ do wykonania
obustronnego rowu bocznego na odcinku 1,11 km drogi kolejowej?

A. 150 szt. 2
B 300 szt.
C. 1500 szt.
D. 4440 szt. §
L s

Y 435 "
A 7
, 180 , 400 , 180 ,
4 1 1 4
A-A
-
| . ,
SN
! 162 ¥ 470 P 182 "
Wymiary [mm]

Zadanie 6.
Ktora metoda nalezy wykona¢ wymiane rozjazdoéw kolejowych na linii silnie obcigzonej przewozami?
A. Pelnej mechanizacji.
B. Malej mechanizacji.
C. Automatyzacii.
D. Reczna.

Zadanie 7.
Ktory material nie jest stosowany do stabilizacji gruntu w podtorzu?

A. Wapno.

B. Cement.

C. Popiot lotny.

D. Beton asfaltowy.

Zadanie 8.
Na ktorym rysunku przedstawiono rure przeznaczona do budowy ciagdéw drenarskich?
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Zadanie 9.

Elementem przytwierdzenia szynowego typu K jest

A. lubek szynowy.
B. kotwa zeliwna.
C. sruba stopowa.
D. sruba tubkowa,

Zadanie 10,

Do uktadania przesel torowych na szlaku nalezy zastosowac

A. pociag sieciowy.

B. wozek motorowy.
C. nasuwarki torowe.
D. suwnice bramowe.

Zadanie 11.

Wagony typu hopper-dozator przeznaczone sg do transportu

A. dhlugich szyn.

B. przesel torowych.

C. zlaczek szynowych.
D. podsypki thuiczniowe;.

Zadanie 12,

Ktory materiat w procesie magazynowania musi by¢ chroniony przed wilgociag?

A. Podsypka ttuczniowa.
B. Podklady betonowe.
C. Cement portlandzki,
D. Stal szynowa.

Zadanie 13.
Orientacyjne nachylenia skarp wykopoéw (szerokich) Tablica 12-1
: Pyt,
qub:koéé Fwir FIEack It pyl piat;,zczy-
wykopu - . sty,
[m] pospélka gruboziar- | drobnoziarni- Glina piasek pyla-
nisty sty sty
1 2 2 4 ] 6
0-3 tw.opl1:15 1:15
3-8 1:15 1:17 1:20 polzw. 11 1:175
6-9 zwarty 1:05 1:19

Zgodnie z informacjami zawartymi w Tablicy 12-1 skarpy wykopu szerokiego glebokosci 7 m wykonane
z piasku pylastego powinny mieé nachylenie

A, 1:05
B. 1:1,7
C. 1:19
D. 1:20
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Zadanie 14.

Kontrola robot pomiarewych

Pobrano z arkusze24.pl

Tablica 8 (fragment)

i

Lp.

' Polotenie osi podtorza

Wyszczegolnlenie
2

{osnowa budowlano - man-
laZzowa)

Polozenie roboczych punk- L

fow wysokosciowych

Sposdb kontroli Odchylki do-
| puszczalne
! 3 . 4 s
FPomiar na wszystkich za- | w planie £10cm
famaniach pionowych | w profilu +1 cm
poziontych oraz co 100 m
na prastych

Niwelatorem na calej dhu- | 2Dom
gosci odcinka co ok. 200 m

isie¢ kwadratow) | obok

kazdego obiektu inZynier-

skiego

| Repery powinny

Uwagi
2

byt zabezpie-
czone przed
ZNisZczZeniem w
czasia robot i
oznaczone frwalg
farba

Pomiary kontrolne polozenia osi podtorza w profilu na prostych, zgodnie z informacjami zawartymi

w Tablicy 8, powinny by¢ wykonywane

A,
B.
C.
D.

Zadanie 15.

co 100 m z doktadnoscig £10 cm
co 200 m z doktadnoscia +10 cm
co 100 m z doktadnoscig £1 cm
co 200 m z doktadnoscig +£5 cm

Ile wynosi kilometracja srodka tuku poziomego dlugosci 730 m, jezeli kilometracja poczatku tego tuku
wynosi km 5+3207?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16,

km 6+050
km 5+685
km 4+955
km 4+590

Na odcinku torowiska dlugosci 5 km i szerokosci 11 m wykonano jednowarstwowe pokrycie ochronne
z wtokniny. Ile wiokniny zuzyto, jezeli naktady jednostkowe wynosza 1,1 m%/m??

A.

B
C.
D

550 m?
605 m?
55 000 m*
60 500 m*
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Zadanie 17,

Na podstawie danych z Instrukcji Id-1 dotyczacych podktadu, oblicz ile metrow szesciennych drewna zuzyto
do wyprodukowania 750 sztuk podktadow typu IIB?

Podktad drewniany belkowy
A, 67.05m’ Typ IIB
3
B 70,20 m3 160 _
C. 670,50 m [ i
D. 702,00 m’ 7
1 Q
SREE
L 20 |
Diugoéé: 2600 mm
Objetosc: 0,0894 m*
Pow.przek.: 344 cm®

Zadanie 18.

Kto wykonuje normalne obchody torowe?

A. Rewident taboru.

B. Dréznik przejazdowy.

C. Toromistrz lub dréznik obchodowy.
D. Toromistrz lub droznik przejazdowy.

Zadanie 19,

Ktory przyrzad przeznaczony jest do mierzenia zuzycia gtowki szyny?

A. Toromierz,

B. Drogomierz.
C. Profilomierz.
D. Strzalkomierz,

Zadanie 20,

Wymagane miejsce pomiaru grubosci warstwy posypki pod podktadami, na zamieszczonym przekroju
poprzecznym, oznaczono cyfra

!
| 5 4

h S
1‘;[2 S 4‘\

A.

B T R S

B.
C.
D
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono przekroj przytwierdzenia szynowego typu

A. K do podktadu betonowego.

B. K do podktadu drewnianego.

C. SB-3 do podktadu betonowego.

D. SKL-12 do podktadu drewnianego.

Zadanie 22,

Urzadzenie pomiarowe przeznaczone do wykrywania wewngtrznych wad w szynach to

A. defektoskop ultradzwickowy.
B. toromierz samorejestrujacy.
C. profilomierz szynowy.

D. niwelator laserowy.

Zadanie 23.
Jakie uszkodzenie nawierzchni kolejowej przedstawiono na fotografii?

A. Pekniecie poprzeczne iglicy.
B. Pekniecie poprzeczne szyny.
C
D

Pekniecie podiuzne szyny.
Pekniecie podtuzne iglicy.

Zadanie 24.

Ktora deformacja podtorza zostala przedstawiona na rysunku?

A, Wysadzina,
B. Wychlapa.
C. Osuwisko.
D. Osiadanie.
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Zadanie 25.

Na fotografii przedstawiono etap

potokowej wymiany szyn.
ciaglej uktadki podktadow.
nasuwania toru kolejowego.

oawp

przestowej uktadki nawierzchni,

Zadanie 26,

PROTOKOL
z badania technicznego torow gtdéwnych na stagji (...), linianr (...),
przeprowadzonego w dn. (...)

I . W czasie badania stwierdzono nastepujace nieprawidtowosci:

1. Tor nr 1 - nieréwnosci toru w profilu.

2. Tor nr 2 - na cafej diugosci toru zachwaszczenie, liczne rozwarstwienia, pekniecia i inne mechaniczne uszkodzenia
pojedynczych podktadéw nawierzchni kolejowej, okoto 30% podktadéw oceniono jako niezapewniajgce
prawidtowego podparcia i przytwierdzenia szyn, stanowigce zagrozenie bezpieczenstwa ruchu, szerokosé toru
w granicach tolerancji.

3. Tor nr 3 - brak konserwacji przytwierdzenia, na catej diugosci toru zachwaszczenie.

4. Tor nr 4 - wystepowanie podktadow betonowych z pojedynczymi wioskowatymi peknieciami w czesci
srodkowej w ilosci do 5 podktaddéw na 30 metrowej szynie.

Na podstawie przedstawionego fragmentu protokolu z badania technicznego torow na stacji ocen, ktory tor
wymaga niezwlocznej naprawy?

A, Tornrl
B. Torar?2
C. Tornr3
D. Tornr4
Zadanie 27.

Wymiang rozjazdu nalezy wykona¢ w ramach napraw

glownych nawierzchni.
biezacych nawierzchni.
gléwnych podtorza.

cawp

biezacych podtorza.
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Zadanie 28.

Ktora z wymienionych napraw nawierzchni kolejowej jest z zakresu napraw biezacych?

A. Wymiana tlucznia w rozjezdzie.

B. Ciagla wymiana podktadow kolejowych.

C. Regulacja napr¢zen w torze bezstykowym.

D. Ciaglaregulacja potozenia toru w planie i profilu.

Zadanie 29.

Ktore podktady nalezy zastosowaé do wymiany nawierzchni z przytwierdzeniem SB-3?

A. Drewniane oble,

B. Drewniane belkowe.
C. Betonowe z dyblami.
D. Betonowe z kotwami.

Zadanie 30.
Do naprawy nawierzchni kolejowej metodg bezprzestowa nalezy uzy¢
A. szyn dhugich.
B. przesel torowych.
C. szyn przejSciowych.
D. blokoéw rozjazdowych.
Zadanie 31.

Nakretki srub tubkowych w ztaczu klejono-sprezonym nalezy dokregcaé¢ kluczem

A. dynamometrycznym.
B. nasadowym.

C. nastawnym.

D. ptaskim.

Zadanie 32.
Mechaniczne udraznianie i oczyszczanie rowow bocznych wykonuje sie
A. koparka.
B. spycharka.
C. rowniarkg.
D. zgarniarka.
Zadanie 33.
Kazdy pracownik przebywajacy na czynnych torach kolejowych musi byé wyposazony
w urzagdzenie do tacznoscei radiowe;.

w rekawice ochronne piezoelektryczne.
w chorggiewke ostrzegawcza koloru zottego.

ocnw»

w kamizelke ostrzegawcza koloru pomaranczowego.
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Zadanie 34.

Ktora szerokos¢ toru miesci si¢ w granicach tolerancji przy zalozeniu, ze po naprawie glownej wartos¢
dopuszczalnej odchytki szerokosci toru wynosi =4 mm?

A, 1429 mm
B. 1430 mm
C, 1438 mm
D. 1440 mm
Zadanie 35.

Odbior techniczny przeprowadzany w trakcie robot remontowych to odbior

A. miedzyoperacyjny.
B. pogwarancyjny.

C. eksploatacyjny.

D. ostateczny.

Zadanie 36.
W metryce toru bezstykowego nalezy zanotowaé
A. rodzaj zastosowanych tubkow.
B. wielko$¢ zuzycia glowki szyny.
C. wielko$¢ luzéw w stykach szyn.
D. temperaturg przytwierdzenia szyny.

Zadanie 37.

Podczas regeneracji ktorego elementu nawierzchni kolejowej dopuszczalne jest jego napawanie?
A. Lapki sprezyste.
B. Sruby stopowe.
C. Glowki szyny.
D. Stopki szyny.

Zadanie 38.
W celu ochrony zwrotnicy rozjazdowej przed zamarzaniem nalezy zastosowac

A. grzalki elektryczne.
B. =zaslong¢ od$niezng.
C. dmuchawe.

D. tygiel.
Zadanie 39.
W torze szlakowym zamknietym dla ruchu kolejowego przed tarcza zatrzymania D1 nalezy ustawic
A. tarcze D6
B. tarcze DO
C. wskaznik W1
D. wskaznik W14
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Zadanie 40.

Sposoby zabezpicczenia micjsca robot (placu budowy)
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Tablica 12 ([ragment)

I.p.

Rudzaj wykonywanych robot

Sposéb zabezpieczenia
miejsca robot

Uwuagi:

h

Wymiana pujedynceych
podkiadow:

a) co ezwarty poditad

svenalista;
ograniczy¢ predkosc: na
proste] 1w tuku o Re=1200:
do 60 kan'h
w hiku o R<1200:
do 30 kin'h

na limach o predkoser ponad
100 km/h po zakonezenin robar
ograniczye predkosé do 100 km/h
do czasu stabilizacji (0,6Tg)

b) ze zdjeerem szyn. robota w
torach medzy peronaim

lor zamkmely; sygnal
DI1"St0)" zgodme «
Tnstrkeja Te-1(T-1)

nd lunach celekiryikowanyeh
roboty prowadad zgodme £
instrukejg regulujgea sprawy
bezpicezefistwa pracy przy sicel
trakeyjne 1 w jej poblizu

Na podstawie Tablicy 12 okre§l sposob zabezpieczenia miejsca
podktadow, co czwarty podktad na proste;.

onwp

Zamkna¢ tor, zastosowac sygnat D1 ,,st0j”.
Ograniczy¢ predkos¢ pociggow do 60 km/h.

Ograniczy¢ predkos¢ pociggow do 30 km/h.
Zastosowac sygnal DO, bez ograniczenia predkosci.
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